



## Делегация Русской Православной Церкви участвует в XIII сессии Мирового общественного форума «Диалог цивилизаций»

9 октября 2015 года на острове Родос (Греция) пленарным заседанием началась работа XIII сессии Мирового общественного форума «Диалог цивилизаций». Около 500 экспертов в области политики, экономики и культуры, государственных и религиозных деятелей, ученых, журналистов из 80 стран мира собрались для обсуждения перспектив развития человечества в условиях современных общественно-политических изменений, экономической нестабильности и вызовов традиционной нравственности.

По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в работе форума принимает участие делегация Русской Православной Церкви в составе митрополита Омского и Таврического Владимира, настоятеля храма святителя Николая Чудотворца при Государственной Третьяковской галерее протоиерея Николая Соколова, заведующего Сектором межрелигиозных контактов ОВЦС священника Димитрия Сафонова, сотрудника Секретариата ОВЦС по делам дальнего зарубежья иеродиакона Романа (Киселева). По приглашению организаторов на форуме присутствуют секретарь Киевской епархии Украинской Православной Церкви протоиерей Константин Пилипчук и секретарь Омской епархии протоиерей Олег Цветков.

В работе форума также участвует митрополит Филлипопольский Нифон, представитель Патриарха Антиохийского при Святейшем Патриархе Московском и всея Руси.

Глава делегации Московского Патриархата митрополит Омский и Таврический Владимир огласил на открытии форума **приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла**. Обращение участникам встречи направил митрополит Родосский Кирилл, экзарх Кикладских островов (Константинопольский Патриархат).

На пленарном заседании с докладами выступили президент-основатель Мирового общественного форума «Диалог цивилизаций» В.И. Якунин, депутат австрийского парламента Альфред Гузенбауэр, заместитель министра иностранных дел Греции Иоаннис Аманидис, бывший президент Чехии Вацлав Клаус, бывший министр обороны Германии барон Карл-Теодор фон унд цу Гуттенберг и другие представители общественности из разных стран.

Докладчиками было отмечено, что в современной дискуссии о диалоге различных культур и народов важное место должно уделяться идее справедливости и равноправия. Выступающие и участники обсуждения коснулись таких тем, как необходимость сдержанности в применении военной силы для достижения политических целей, природа власти и ее влияние на жизнь людей, взаимосвязь кризисных явлений в экономике с большим разрывом в доходах разных членов общества, размывание семейных ценностей в современной Европе. Особо была подчеркнута угроза стремительно набирающих обороты экстремизма и терроризма; в частности, говорилось об опасности радикальной группировки «Исламское государство», которая использует для оправдания своих политических целей религиозные лозунги. Участники дискуссии затронули тему массового потока беженцев, устремившихся в Европу.

Работа форума продолжится в форме семинаров и круглых столов и завершится 11 октября итоговым пленарным заседанием.

\*\*\*

Мировой общественный форум «Диалог цивилизаций» – некоммерческая неправительственная международная организация, учрежденная в 2002 году с целью поиска альтернативных путей мирового развития в условиях глобализации. Штаб-квартира форума зарегистрирована в Австрии, его Международный координационный комитет возглавляет бывший генеральный секретарь Совета Европы Вальтер Швиммер. Президентом-основателем форума является В.И. Якунин.

*Служба коммуникации ОБЦС*